

国足“任性”谁记头功？

国足在亚洲杯历史上首次取得小组三连胜“任性”起航，有人说功劳应该给低调而神奇的主教练佩兰，有人说三场打入三球的孙可至关重要，还有人说是澳大利亚的中国球迷营造了主场氛围——笔者认为，支撑国足背后的职业联赛，为国足的疯狂立下了头功。

2011年以来，在高水平外援的带动下，中超联赛的竞技水平开始明显提升。在孔卡、穆里奇、埃尔克森、德罗巴、阿内尔卡等优秀外援的带领下，郜林、孙可、武磊、张琳芃等球员开始“涨球”。广州恒大、北京国安、江苏舜天、山东鲁能等球队屡屡亮相亚冠赛场，更是让中国球员在国家队高水平比赛稀少的前提下，有机会在更高水平的国际舞台上锻炼。

不容气地说，面对小组赛沙特、乌兹别克斯坦和朝鲜队这三个对手，对于大部分国足球员来说，技术含量可能尚不及一场中超或者亚冠的比赛——当张琳芃在队内训练中扛住了穆里奇和埃尔

克森，在比赛中又经受了德罗巴和洛维的轮番轰炸，到了亚洲杯赛场上，面对朴光龙和谢尔吉耶夫，怎么能不显得游刃有余？

其实，每当高水平外援加盟中超时，总会有人抛出“外援有害论”：外援会挤压本土球员出场时间，导致年轻球员无法成长，从而对中国足球产生不利影响，等等不一而足。诚然，如果不加节制地使用外援的确会出现此类负面作用。但目前无论是中超的“4+1”（4个不限国籍外援+1个亚洲外援）和亚冠的“3+1”（3个不限国籍外援+1个亚洲外援），可以说已经给国内球员留足了名额。而中国足协在本赛季又推行了一线队注册人数不得超过30人的“瘦身计划”，对于一些强队来说，中超、亚冠和足协杯三线作战，只要努力，所有球员会得到出场机会。

换句话说，对于一个心理成熟的球员来说，高水平外援的到来会引入良性竞争，甚至成为球员加速成长的催化

剂。而如果外援的加盟将一些球员淘汰了，那多半也是一种正常的优胜劣汰。不少人能看到，曾经的中甲射手王郜林被穆里奇、克萊奧、巴里奧斯挤得前场到处串，但很少有人知道，勤奋的郜林如何在训练和比赛中向这些高水平外援学习，甚至在训练结束后加练，转型成为助攻王，并仍然是国足锋线最不可或缺的人物。

联赛的贡献也远远渗透到了竞技层面之外。本届亚洲杯，恒大每场比赛斥资百万元提供5000张门票和10000件球衣，将远道的澳大利亚变成了中国的主场。怎样虎口拔牙，从澳大利亚人手里买到5000张球票？如何不远万里，将球衣运送到球场？其实，远非有钱就能任性——你不会想到恒大向亚冠客场运送球迷时，入境时被外国海关罚款；本来与对方俱乐部商谈好门票的数量后又放“放鸽子”，不得不紧急协调……可以说，正是在中超和亚冠中积累了多年客场组织球迷的经验，才能够打

造出异国他乡的主场。

从历史上来看，“联赛强，国足兴”也始终是一个颠扑不破的定律。上世纪90年代火爆的甲A联赛，涌现出了郝海东、范志毅、马明宇等一批人才，才有了此后国足2001年世界杯预选赛出线 and 2004年亚洲杯闯入决赛的成绩。

而正是在2004年以后，由于假球黑哨等原因，导致联赛繁荣不再，国足也渐渐从亚洲一流沦落，以至于亚洲杯无缘小组出线、世预赛也折戟十强赛前。

如今，国足在亚洲杯上高歌猛进，打出让人惊喜的足球，正是联赛繁荣的果实之一。但应当看到，目前支持联赛的基础还不牢靠，多数俱乐部仰仗于投资者的输血。在政策利好的东风下，应当抓住难得的机遇改革联赛的管理体制，逐步实现俱乐部自我造血，方能保持联赛长期的繁荣，国足也才能真正走向振兴的道路。

(新华社记者 王浩明)

《漫·鄞江》获北京国际微电影节“最佳城市”微电影奖

本报讯(记者朱军备 南华 通讯员石婉玲 周若韬 严福求)1月18日，第四届北京国际微电影节在北京举行颁奖典礼。由我市鄞州区鄞江镇人民政府出品，年轮映画传媒、宁波瀛天新媒体影视联合摄制发行的城市旅游微电影《漫·鄞江》获得“最佳城市”微电影奖。

《漫·鄞江》以江南水乡鄞州为背景，取景于鄞江镇的它山堰、晴江岸、清修岭水库等美景，讲述了一个久居都市的摄影师厌倦了城市喧嚣，来到江南小镇鄞江寻找灵感的故事。

《漫·鄞江》作为一部城市微电影，没有热门的网络话题，没有当红的网络艺人，没有商业元素，仅仅从摄影师的主观视角，将浪漫秀美的鄞江风貌娓娓道来，将观众带入一个平和美好如仙境般的情景中。这样一部“三无”作品，却意外地在同类微电影中点击量一路领先，并且好评如潮。拍摄方之一的年轮映画 CEO 朱俊澎表示，现代都市中的人们，每天都行色匆匆，工作早已变得机械，高



速运转。而《漫·鄞江》里所要表达的，其实是现代都市人内心深处，希望改变高速运转的快节奏生活，放慢前行的脚步的愿望。

鼓楼展出任凭“莲年有鱼”国画

本报讯(记者陈青)“鱼”是花鸟画中一个常见的题材，在中国传统文化中，鱼还有着“连年有余”的美好寓意，因此深受国人喜爱。前日，一场以鱼为主题的画展——“莲年有鱼”任凭国画迎春展在宁波鼓楼展厅举办，60余件作品吸引不少甬城市民前来观展。

1978年出生的海盐画家任凭告诉记者：“我们家是书画世家，家族数代擅长绘画，其中画鱼名家已有三百余年历史。所以我刚拿起画笔时，就与鱼紧紧相连了。”这是任凭第三次来宁波办画展，他说：“2012年我曾与桐乡两位画家在宁波举办三人展，2013年也来宁波办过个展。”

任凭痴迷于画鱼，经常画到凌晨三四点还沉浸在其中。他喜欢从古画中汲取灵感，为了提高画艺，任凭到台北故宫博物院观看揣摩南宋大家范安仁的《鱼藻图卷》，“买了复印件带回家中，临摹了不下百遍”。他还在家中养了金龙鱼、鲤鱼，日夜观察鱼在一天之中的不同状态。

任凭对于画鱼自有心得：“姿态特别重要，正所谓‘画鱼须活，得其游泳像’。”他喜欢给画中的鱼添上明快的色彩，让整幅画鲜明起来。



▲1月19日，李娜在退役仪式上向观众致意。

当日，澳大利亚网球公开赛组委会为上届澳网女单冠军李娜举行了简短的退役仪式。在仪式上，李娜与现场观众分享了自己怀孕的喜悦。(新华社发)

▲1月18日，在法国东部基尔维勒，玛尔戈·德普瓦(中)在当选2015“法兰西魅力小姐”后与往届选美获胜者携手亮相。(新华社发)

《霍比特人》收官作将登陆我国

据新华社电(记者白瀛)魔幻史诗电影《霍比特人》三部曲收官之作《霍比特人：五军之战》将于23日起在我国上映。

影片由马丁·弗瑞曼、伊恩·麦克莱恩、理查德·阿米蒂奇、奥兰多·布鲁姆、凯特·布兰切特等主演。该片导演彼得·杰克逊19日在京介绍，“五军之战”是孤山任务时期爆发的一场以少胜多的著名战争，爆发地点在伊鲁伯附近及河谷城废墟，由长湖镇人类、幽暗密林精灵和孤山及铁丘陵矮人，对抗来自摩瑞亚、刚达巴山和迷雾山脉的半兽人及座狼。

据介绍，霍比特人比尔博·巴金斯、迈雅甘道夫不算在五军之列，换皮人贝奥恩及迷雾山脉的巨鹰是五军里面的一部分，五军之战里的五军包括矮人族、人类、精灵族、换皮人和巨鹰族。

《霍比特人》是魔幻史诗电影《魔戒》三部曲前传系列，也分为三部，讲述霍比特人比尔博与巫师甘道夫和13个矮人旅行探险中土世界、寻找一个被恶龙偷去的一个属于矮人珍贵宝物的故事。

江东区国际汽车城以北地块(佰利银座)前期物业管理招标公告

经宁波市江东区物业管理招标领导小组研究，决定对位于江东区沧海路东侧、曙光北路南侧、河湾西北侧的江东区国际汽车城以北地块(佰利银座)(24882.66㎡)在全市范围内以公开招标方式选聘前期物业服务企业。有关事项公告如下：

- 1. 招标单位：宁波市康泰置业有限公司。
2. 投标对象：本市取得三级(含暂三级)及以上物业管理资质证书的物业服务企业(市外企业报名需经宁波市住房和城乡建设局备案)。
3. 报名日期：投标人请于2015年1月27日下午1:30-3:00，携以下资料到江东区物业管理招标办报名：(1)投标文件；(2)物业管理资质证书和营业执照(复印件)；(3)企业概况；(4)拟派出的项目负责人简历、上岗证书、学历、信用档案、业绩等证明材料(原件、复印件)；(5)法定代表人委托代理人的、需提交授权委托书；(6)本行政区域外的物业服务企业参加报名时需提交《外地物业服务企业进甬登记备案表》；(7)获招标人推荐的需提交招标人出具的推荐书；(8)经现场资格审核合格的投标单位现场向招标人提交壹万元投标保证金(现金)。所有复印件材料加盖企业公章。
若投标单位超过5家，则由公证人员监督、招标单位抽签决定不多于5家物业服务企业竞标。
4. 联系人：施小姐
联系地址：宁波市江东区彩虹南路15号601-2室
联系电话：0574-87849337

自小区金融战略实施以来，小区金融对民生银行零售银行贡献持续增长，特别是客户规模的贡献十分明显，已成为零售银行发展的重要驱动因素——

民生银行小区金融战略价值和潜力逐步显现



自2013年7月民生银行小区金融战略启动以来，经过一年多的发展，民生小区金融交出了一份颇为亮眼的成绩单——截至2014年12月31日，民生银行小区金融项目下的有效客户30.24万户；金融资产余额756.23亿元，较年初新增696.82亿元，占整个零售银行金融资产新增的43%；储蓄余额224.31亿元，较年初新增210.79亿元，占整个零售银行储蓄新增的76%；消费信贷余额27.5亿元，较年初新增27.1亿元，占整个零售银行消费信贷新增的21%。

“经过1年多的发展，小区金融战略价值和潜力逐步显现，已经成为零售银行发展的重要驱动因素。”民生银行行长助理林云山表示。

亮眼成绩单的背后，是民生银行在小区金融发展之路上的不懈努力。2013年7月，民生银行正式启动小区金融战略，随即举全行之力迅速投入社区网点的建设之中。截至目前，民生银行投入运营的社区支行及自助服务网点已超过5000家，在同业中遥遥领先。

2014年，是民生银行小区金融深耕细作、苦练内功的一年，也是商业模式逐渐成形的一年。围绕便民、利民、惠

民的宗旨，以满足客户“便利”、“品质”生活诉求为目标，民生银行进行了大量的探索和创新实践。在客户关系创新方面，民生银行正式启动了“居住地战略”，以个人客户家庭居住地(社区)为核心，通过传统零售、信用卡、直销银行、小微等内部渠道以及广泛的物业合作、生活服务商合作等外部渠道，实现小区客户的普惠制批量化获取。

在批量化获取的基础上，民生银行充分依托互联网、大数据的应用，在信息技术力量的支持下，深入分析和挖掘小区客户数据，通过数据化营销手段，逐步实现小区客户分层体系，匹配差异化的产品供应及个性化服务，实现以小区客户需求为中心的个性化服务，实现小区客户的有效提升。在产品创新方面，民生银行加强了小区定向产品供应，进一步细化产品的销售管理体系，强化对小区优质客户的定向销售，通过差异化的投资方向、产品组合及产品定价，为小区客户提供丰富的定向理财及消费信贷等产品。2014年，针对小区客户推出的专属理财产品，市场反应热烈，始终保持强劲的市场竞争力，为民生社区金融品牌打造奠定了良好的产品口碑。

渠道建设方面的创新也渐入佳境。为了激活和利用好遍及全国的5000家社区网点，民生银行进行了社区网点多层次、多类型的进一步细分布局，如强化理财咨询功能或强化消费信贷处理能力的细分类型等；同时，强化线上、线下渠道功能互补，将丰富的线下资源与便捷的线上渠道，比如微社区云平台、APP等进行结合。线上线下相互联动，不仅为客户提供贴心的网点服务，同时为客户提供完善的远程在线金融服务，使小区居民足不出户就可以享受便捷的金融体验。

创新成效显现的还有不断完善的便民生活圈。一年多来，民生银行始终着力打造小区1.5公里生活圈，围绕小区进行了大量特惠商户拓展工作，初步建立了小区周边特惠商户资源体系。

2014年12月，备受瞩目的“生活圈”小区金融综合服务平台首批创新子项目成功上线。这是民生银行以平台打造为核心，以社区网点为支点，通过搭建小区周边高关联主体的多边市场，为小区居民打造的O2O本地化生活服务平台。该平台以互联网和移动互联网为手段，以客户日常生活为内容，整合特惠商户服务、物业管理服务、小区周边生活服务、贵宾服务、银医服务以及第三方合作服务等资源，将非金融服务和金融服务有机整合。在生活圈互动平台上，可以实现特惠商户及商品信息、主题社区活动信息、小区信息及民生银行产品信息线上分类检索及发布，用户可以“线上浏览、线上订单确认、线下参与”，有效提升了小区居民的生活便利性。

对于未来的发展，林云山表示，民生银行将对小区金融商业模式进行更细、更深层面的研究，始终围绕社区客户的价值主张，通过数据的积累和分析，为客户及其家庭提供更加精准和专业的综合性金融服务。同时民生银行将着力进行特惠商户服务优化及提升，通过强化与物流、品牌店及社区生活电子商务网站等第三方的合作，丰富服务内容，细分服务层次，满足不同客户群需求。

八一广博今晚客场挑战山西队

本报讯(记者姬晓锋)已经五连败的八一广博女篮今晚将在客场挑战山西队，这场比赛她们想要获胜难度很大。这是近半个月以来八一广博第三次与山西队交手。前两次在主场进行的比赛中，八一广博都输给了对手。这次客场作战，再加上连遭败绩士气不振，八一广博获胜的希望很小。

常规赛第二阶段的比赛开始以来，山西队已经取得了四连胜的佳绩，高居积分榜第一位，目前士气正盛。上一轮山西队刚刚在主场击败了夺冠热门北京队，目前比排名第二的北京队多赢了两场球。

山西队之所以能够有气势如虹的表现，除了强力外援玛雅·摩尔的稳定发挥外，从黑龙江队临时引进的内援纪妍妍也起了很大的作用。

●18日，“迎世乒、乒乓文化伴我行”宁波站海选活动在华茂体育馆举行。来自全市各地的96名民间乒乓球爱好者参加了角逐，争夺25日的八强战名额以及同世界冠军球球对垒的机会。最终胡雄杰、朱华君、章国虎、陈剑敏、应挺、叶秉毅、潘玉杰、李旦等8人入围。(林海)

●昨日傍晚，将于本月23日上映的惊悚片《怪谈》在民光影城点映。该片由文隽监制，叶伟民、田家、戚旭初三位导演共同执导，将传统的惊悚元素与充满时代气息的智能手机、聊天软件紧密联系在一起，采用三段式的叙事结构，三段导演每人半个小时左右的故事，都和微信的交友功能相关，分别从“附近的人”、“摇一摇”、“漂流瓶”三种当下年轻人热衷的交友方式展开，风格统一，主题贯穿前后，将三段惊悚恐怖故事融合为一部完整的“微恐片”，开创了国产惊悚片的新格局。(南华 肖英 琦萍)

招聘
因工作需要，宁波市招标投标中心在宁波大市范围内公开招聘编外人员1名。1月21日—23日现场报名。
具体招聘详情请登录市公共资源交易中心网站(http://www.bidding.gov.cn)通知公告栏查看“宁波市招标投标中心编外人员招聘”。
咨询电话：87187129、87187128
监督电话：87187070
宁波市招标投标中心

复旦大学宁波校友会成立大会暨复旦大学浙江校友中心揭牌仪式暨复旦大学宁波新春音乐会
活动时间：2015年1月23日(周五)19:30
活动地点：宁波音乐厅(灵桥路768号)
主办单位：复旦大学宁波研究院、复旦大学校友会、复旦大学宁波校友会
欢迎广大在甬校友主动联络加入校友会！
联系人：郑炜杰
联系电话：13761013372

工业4.0与互联网创新创业 杭州湾论坛
论坛时间：2015年1月23日13:00
论坛地点：宁波杭州湾新区悦来大酒店宴会厅
主办单位：复旦大学宁波研究院、《福布斯》中文版
协办单位：复旦大学宁波校友会、甬商发展研究会、宁波杭州湾新区民营企业协会
论坛演讲嘉宾：
1. 胡卫 GE中国软件及分析卓越中心总经理
2. 孙宇海 PTC全球副总裁及中国区总裁
3. 陈伟星 快的打车 创始人
4. 李慕卿 尚品宅配 总经理
5. 张斌 福布斯 中文版副总编
6. 钟晓林 14年福布斯创投人榜第16位
论坛主题：“工业4.0与互联网创新创业”
为积极应对工业4.0时代的到来，顺应互联网技术突破与发展潮流，迎接新一轮科技产业革命对传统制造业的挑战。本次论坛邀请了国内知名企业家、互联网企业、复旦大学知名学者作嘉宾，以“工业4.0与互联网创新创业”为主题，对如何解读工业4.0以及互联网产业发展，开展深入探讨。助力于传统企业实现转型升级，并为新区政府政策调研、决策实施提供咨询和智力服务。